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À questo sussidio suppletivo si riferi-
scono, presumibilmente, le sollecitazioni 
dell 'onorevole interrogante . Senonchè è da 
rilevare che nessuna decisione in proposi to 
poteva prendere l 'Amminis t raz ione dei la-
vori pubblici prima che venisse definita la 
questione dei maggiori compensi t ra il co-
mune e l ' impresa appal ta t r ice . 

Tale questione è s t a t a recentemente ri-
soluta con una t ransazione t ra le parti , della 
quale il Ministero ha preso no t a con let-
te ra del 3 gennaio scorso. 

Si a t t ende ora che il comune produca 
l ' is tanza per il sussidio suppletivo ed io ben 
volentieri assicuro l 'onorevole in terrogante 
che, appena tale istanza perverrà, il Mini-
stero promuoverà con sollecitudine la pre-
scr i t ta i s t ru t tor ia ed esaminerà con t u t t a 
la possibile benevolenza la nuova richiesta 
tenendo present i le difficili condizioni finan-
ziarie del comune. 

P E E S I D E N T E . L ' onorevole Eondan i 
ha facol tà di dichiarare se sia sodisfatto. 

E O N D A N I . Eingrazio l 'onorevole sot-
tosegretario di S ta to e dichiaro che la sua 
risposta mi ha sodisfatto, t an to più per 
quanto r iguarda la benevolenza, con cui 
la domanda sarà accolta. I r i t a rd i furono 
notevoli in t u t t a la prat ica e vi fu una in-
ter ruzione , che de t te ragione al t imore che 
il Ministero dei lavori pubblici avesse vi-
sto con poca simpatia la t ransazione avve-
n u t a coli' impresa e che si preparasse ad 
assecondare l ' impresa stessa in ulteriori 
eccessive domande. In fa t t i , quan tunque la 
t ransazione sia s ta ta apparen temente ac-
ce t t a t a fino da un anno fa, non ha ancora 
avu to esecuzione, per cui l 'a l larme del co-
mune mi è parso giustificato, ed io ho cre-
duto doveroso farmene eco nella Camera. 

P E E S I D E N T E . Segue l ' interrogazione 
dell 'onorevole Eondani , al presidente del 
Consiglio, ministro dell' interno, « per sa-
pere se crede applicabile la disposizione 
del decreto luogotenenziale 22 agosto 1915, 
n. 1311, nella nomina dell'ufficiale sani tar io 
di Masserano Biellese ». 

L'onorevole sottosegretario di Sta to per 
l ' interno ha facol tà di r ispondere. 

CELESIA, sottosegretario di Stato per 
l'interno. I l prefet to di Novara ha effett i-
vamente p rovveduto al servizio sanitario 
nel comune di Masserano Biellese nel senso 
indicato dalla interrogazione dell' onore-
vole Eondan i . I n f a t t i allo scopo di assicu-
rare in qualche modo la cont inui tà del 
servizio sanitario in quel comune, e rite-
nendo applicabili al caso le disposizioni 

degli articoli 1 e 2 del decreto 22 agosto 
1915, sentito il Consiglio sanitario provin-
ciale, con decreto 3 novembre 1915, ha in-
caricato provvisoriamente, di ta l i funzioni 
il medico condot to del viciniore comune di 
Brusnengo, al quale, oltre l ' indennità s tan-
ziata nel bilancio del comune di Masserano, 
ò s t a t a d a t a una indenni tà di t ras fe r ta di 
centesimi 25 a chilometro. 

Contro questa disposizione non è s ta to 
sollevato reclamo, e, dato che, a quanto 
riferisce il prefet to , non era possibile prov-
vedere a l t r iment i al servizio, si deve rite-
nere che la disposizione sia conforme all 'ar-
ticolo primo del r icordato decreto-legge il 
quale stabilisce che per il servizio di assi-
stenza medico-chirurgica nei comuni nei 
quali non può essere a l t r iment i assicurato, 
il p re fe t to ha facol tà di provvedere sen-
t i t o il Consiglio provinciale di sani tà , in-
car icandone il medico di uno dei comuni 
prossimi. Quindi, allo s ta to degli a t t i , pare 
che quella nomina e quell ' incarico siano 
assolutamente regolari. 

Se qualcuno crede che si potesse prov-
vedere al t r imenti , r imane libero di ricor-
rere nelle forme di legge, e la questione 
ve r rà decisa dalle au tor i t à competenti . 

P R E S I D E N T E . L 'onorevo le Eondan i 
ha facoltà di dichiarare se sia sodisfat to. 

E O N D A N I . Avrei t u t t a la buona vo-
l o n t à di dichiararmi sodisfatto, ma non lo 
posso perchè ef fe t t ivamente il provvedi-
men to , che è la conseguenza di una lunga 
serie di d iba t t i t i svoltisi in t u t t i i gradi 
amminis t ra t iv i , è s tato preso dal prefe t to in 
forza del decreto luogotenenziale, ed è stato 
nomina to supplente il medico di un co-
mune lontanissimo dalla zona, senza che 
vi fosse nessuna urgenza per deliberare. 

Così una questione di ordine pubblico 
si è voluta soffocare con un provvedimento 
eccezionale che non dà luogo a ricorso. 

I l p re fe t to ha voluto t roncare una vec-
chia contesa, e l 'ha t ronca t a con un prov-
vedimento non suscettibile di gravame, e 
ques ta è appun to la ragione per cui non 
posso d ichiararmi sodisfatto della risposta, 
p u r e così cortese, da tami dall 'onorevole 
sottosegretario di S ta to . 

CELESIA, sottosegretario di Siatò per 
l'interno. Chiedo di par lare . 

P E E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
CELESIA, sottosegretario di Stai« per 

l'interno. Non voglio qui sollevare una 
questione di dir i t to che può dar luogo a 
dubbi e a discussioni, ma se, come afferma 
l 'onorevole Eondan i , quel provvedimento 


